
                                                                                                            

 

 

 التمرين الأول 

وهو الملح الصوديومي لحمض الكبريت يتم الحصول  N𝑎2So4كبريتات الصوديوم هو مركب كيميائي له الصيغة 
 علي هذا الملح اما من مصادر طبيعية او من مصادر اصطناعية  

 يمثل البيان المقابل تغيرات الناقلية بدلالة التركيز المولي لمجموعة من المحاليل القياسية لكبريتات الصوديوم  -1

 البيان؟ مع ذكر نوع التيار المستعمل ؟ ولماذا؟ارسم مخطط الدارة التي تمكن من رسم هذا  -/ ا 1

 اكتب معادلة انحلال كبريتات الصوديوم في الماء -/ ب 1

ين الشارديتين  و الناقليتين الموليت Cو التركيز المولي  Kبدلالة ثابت الخلية  Gاكتب العبارة الحرفية لناقلية المحلول  -/ ج 1 λ(Na+)  و(λ(so4−2 

 Kبيان جد ثابت الخلية اعتمادا علي ال -/ د 1

درجة  N𝑎2So4 الصوديوم كبريتاتوجدنا في مخبر علبة من مسحوق  - 2
 نقاوتها غير واضحة و من اجل تعيينها 

من الماء المقطر لنتحصل علي محلول   ml 200من العلبة و نذيبها في 2gنأخذ  
)0(S  

  S)0(اعط البروتوكول التجريبي المناسب لتحضير المحلول    -/ ا 2

 (  (Sمرات لنتحصل علي المحلول 11ونمددها  S)0(من المحلول  ml 10نأخذ  

 ( (Sاعط البروتوكول التجريبي لتحضير المحلول   -/ ب 2

  10ms G=( فنجد  (Sنقيس ناقلية المحلول الممدد 

 S)0(للمحلول  C1( ثم استنتج التركيز المولي  (Sللمحلول Cاعتمادا علي البيان اوجد التركيز المولي  -/ ج 2

  M=142g/molاوجد درجة نقاوة كبريتات الصوديوم التي وجدت في المخبر علما ان كتلتها المولية  -/ د2

 بمزج محلولين : 22c1( عند درجة حرارة S'(نحضر محلولا  - 3

+2Na))( كبريتات الصوديوم 1S (محلول  - + SO4−2    50حجمهml=1v   و تركيزهmol/l3-=10 1c 

+Na))( كلور الصوديوم 2S (محلول  - + Cl−    100= حجمهml2V   و تركيزهmol/l3 -1,5.10 =2c 

 /l3mol   ثم ب l/m/mمزيج المتحصل عليه ب  احسب تركيز كل شاردة في ال -/ ا 3 -

 للمزيج  σاستنتج الناقلية النوعية  -/ ب 3

    λ(𝐶𝑙−) = 7,63 𝑚𝑠. 𝑚2/𝑚𝑜𝑙, λ(SO4−2) = 16 𝑚𝑠. 𝑚2/𝑚𝑜𝑙 λ(Na+) = 5,01𝑚𝑠. 𝑚2/𝑚𝑜𝑙 

 2222/2222السنة الدراسية  ساعة  2المدة  ع ط(2تر.2ر.2الثانية ثانوي )

 فرض الفصل الثاني في العلوم الفيزيائية



                                                                                                            

 التمرين الثاني 

  2cm L=والبعد بينهما  2cm=S 2لدينا خلية قياس الناقلية مساحة سطح لبوسيها المتماثلين 

 Kاحسب ثابت الخلية  -1

  1.045ms G=بواسطة هذه الخلية قمنا بقياس ناقلية محلول شاردي فوجدنا  -2

 U=4.5 vعلمت ان مقياس الفولطمتر يشير الي القيمة ماهي القيمة التي يشير اليها مقياس الامبير متر إذا  -ا 

 Rاستنتج قيمة مقاومة المحلول -ب

 لهذا المحلول  σاحسب الناقلية النوعية -ج

  CaCl2/ اذا علمت ان هذا المحلول هو كلور الكالسيوم 3

 اكتب معادلة انحلال كلور الكالسيوم في الماء  -ا

 احسب التركيز المولي لهذا المحلول  -ب

 لكلور الكالسيوم بطريقتين مختلفتين  احسب الناقلية النوعية المولية الشاردية-ج

ثم نغير خلايا قياس الناقلية مختلفة في  C / نقوم بعدة تجارب باستعمال محاليل لكلور الكالسيوم مختلفة في التركيز4
 في كل حالة Gو نقيس الناقلية  Lوالبعد  Sمساحة السطح 

 انت الناقلية تزداد او تنقص مع التعليلبين في كل حالة ان ك

 اذا حافظنا علي نفس الخلية لكن نستعمل محلول ممدد لكلور الكالسيوم -4/1

قيمة  Lاذا حافظنا علي قيمة تركيز المحلول و مساحة الصفيحتين المتماثلتين و اعطينا للبعد بين الصفيحتين -4/2
 اصغر 

 قيمة اكبر Sو اعطينا لسطح الصفيحة  Lبين الصفيحتين و البعد  C اذا حافظنا علي التركيز--4/3

 

λ(𝐶𝑙−) .تعطي             = 7,63 𝑚𝑠. 𝑚2/𝑚𝑜𝑙 /mol                212ms.m  =λ(𝐶𝑎+2) 

 

 

                                              

 

  

 

 

 بالتوفيق                                                                                      

 

 

 

 

 







                                                                                                            

3                                                       0.33mol/m
𝑛SO4−2𝑣1+𝑣2 = 𝑐1∗𝑣1𝑣1+𝑣2 = 10−3∗0.050.150 = 3.33. 10−4𝑚𝑜𝑙/𝑙 =]=SO4−2[ 

                                                                   3                       1mol/m
𝑐2.𝑣2𝑣1+𝑣2 = 1.5.10−3∗0.10.150 = 10−3𝑚𝑜𝑙/𝑙 ==

𝑛(𝑐𝑙)𝑣1+𝑣2]=-[Cl 

−𝛔=[Na+] 𝛌(Na+)+[ SO4−2]. 𝛌(SO4−2) +[Cl-] 𝛌(𝐶𝑙 استنتاج الناقلية النوعية للمزيج -/ب2 ) 𝛔=(5,01.10-3.1,67)+(16.10-3.0,33)+(7,63.10-3.1)  𝛔= 2,13.10-2 s/m 

 التمرين الثاني 

                                  /حساب ثابت الخلية 1
2.10−42.10−2 = 1. 10−2𝑚= 

𝑆𝐿K=   

 A    3-.4,5=4,70.103-I =1,045.10و بالتالي  I = G.Uمنه         =𝐼𝑈Gعلما ان    حساب شدة التيار الكهربائي -ا/2

 2/ب-حساب مقاومة المحلول

    U=RI                         R=
𝑈𝐼 = 4,54,70.10−3 = 0,95. 103𝛺 

=G             او                                                              
1𝑅                          R=

1𝐺 = 11,045.10−3 = 0,95. 103𝛺 

 2/ج-حساب الناقلية النوعية 

  𝛔 =
𝟏,𝟎𝟒𝟓.𝟏𝟎−𝟑𝟎,𝟎𝟏 = 𝟎, 𝟏𝟎𝟒𝟓 𝒔/𝒎                        و بالتالي      𝛔=

𝑮𝑲          فان G= 𝛔.K       بما ان 

             (aq)معادلة انحلال كلور الكالسيوم في الماء -/ا2
-+2Cl(aq)

+2Ca           O2H2(s)        CaCl 

 علما ان   𝛔=[𝐶𝑎+2] 𝛌(𝐶𝑎+2)+[ 𝐶𝑙−]. 𝛌(𝐶𝑙−) لهذا المحلول  Cحساب التركيز المولي  -/ب2

]=2C-]=C       ,     [Cl+2]=C        ,  [Ca2aClC[       𝛔= C 𝛌(𝐶𝑎+2)+2C. 𝛌(𝐶𝑙−) =C(𝛌(𝐶𝑎+2)+2. 𝛌(𝐶𝑙−) و بالتالي                                                       

mol/l3-.103.83
𝛔𝛌(𝐶𝑎+2)+2.𝛌(𝐶𝑙−) = 𝟎.𝟏𝟎𝟒𝟓 (𝟏𝟐.𝟏𝟎−𝟑+(𝟐∗𝟕,𝟔𝟑∗𝟏𝟎−𝟑) = 𝟑. 𝟖𝟑𝒎𝒐𝒍/𝒎𝟑 =C= 

 حساب الناقلية النوعية المولية الشاردية-/ج3

𝜆𝐶𝑎    1ط Cl 2=(𝛌(𝐶𝑎+2)+2.𝛌(𝐶𝑙−)=𝟏𝟐∗𝟏𝟎−𝟑+(𝟐∗𝟕.𝟔𝟑∗𝟏𝟎−𝟑)=𝟎.𝟎𝟐𝟕 𝐬𝒎𝟐/𝐦𝐨𝐥        

𝜆 𝐶𝑎بالتالي       و  𝛌(𝐶𝑎+2)C( = 𝛔.2+    لدينا      𝛌(𝐶𝑙−)  2ط   Cl 2=(𝛌(𝐶𝑎+2)+2.𝛌(𝐶𝑙−)=    𝝈𝑪 =𝟎.𝟏𝟎𝟒𝟓𝟑,𝟖𝟑 =𝟎,𝟎𝟐𝟕 𝐒𝒎𝟐/𝐦𝐨𝐥       

 حافظنا علي نفس  خلية قيلس الناقلية  تعمال محلول ممدد لكلور الكالسيوم وتنقص قيمة الناقلية عند اس 4/1

 Sو  Cو حافظنا علي قيمتي  Lتزداد قيمة الناقلية اذا اعطينا قيمة اصغر للبعد -4/2

 L.وC قيمة اكبر و حافظنا علي قيمتي  Sتزداد قيمة الناقلية اذا اعطينا لسطح الصفيحة  -4/3

عكسا مع البعد بين بينما تتناسب    S.مساحة سطح لبوس  الخلية   Cمع تركيز المحلول الشارديلان الناقلية تتناسب طردا 
 لبوسي الخلية 


